



190031 С.-ПЕТЕРБУРГ, УЛ.САДОВАЯ, 38, ОФИС 11 ТЕЛ. (812)571-47-01 ФАКС 571-38-72 E-MAIL: SOUZJUR@GMAIL.COM WWW.SPBSJ.RU

19 мая 2015 г.  
Исх.№ 37/05

Председателю  
Законодательного Собрания Санкт-Петербурга  
В.С. Макарову

Уважаемый Вячеслав Серафимович!

Журналистское сообщество предлагает вернуться к идее организации депутатских слушаний, посвященных ситуации в медиасфере и надеется, что отношения представителей средств массовой информации и Законодательного Собрания Санкт-Петербурга будут развиваться на основе сотрудничества и взаимного уважения. За проведение слушаний почти единогласно выступил Пленум Правления Союза журналистов СПб и ЛО, состоявшийся 14 мая 2015 года, поскольку формат слушаний позволит вынести на повестку дня новейшие законодательные инициативы в сфере СМИ и, главное, даст возможность самому журналистскому сообщству принять участие в формировании и оценке отраслевых законотворческих проектов. Вопрос об организации депутатских слушаний уже поднимался в 2013 году. Идею одобряет не только Союз журналистов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, но и вице-губернатор Санкт-Петербурга Александр Говорунов, а также председатель Комитета по печати и взаимодействию со СМИ Сергей Серезлеев.

Напомним, с 2012 года было принято более 200 поправок в закон «О СМИ». Большинство из них получили в медиаобществе остро критическую оценку. Для разработки инициатив не привлекалось экспертное журналистское сообщество, а, значит, не учитывались интересы и реалии профессиональной деятельности СМИ. Более того, характер внесенных поправок вызывает тревогу у медиаобщества, так как большинство из них направлены на усиление давления на СМИ и ограничение свободы слова и распространения информации. Только одна статья КоАП 13.15 «Злоупотребление свободой массовой информации» с 2013 года «выросла» на пять

поправок. 24 апреля 2015 года в третьем чтении был принят законопроект об увеличении до 1 млн рублей штрафа за призывы к экстремистской деятельности, при этом даже определения «призывы к экстремистской деятельности» в правовой системе РФ не существует. Подобные «нестыковки» позволяют использовать законы с целью давления на СМИ. Все эти вопросы требуют не только подробного рассмотрения представителей законодательной власти, но и совместного обсуждения депутатов, представителей профессионального журналистского сообщества и медиаюристов.

Кроме того, отдельного широкого обсуждения на городском парламентском уровне требует и сложившаяся экономическая ситуация. Волна сокращений штатов редакций; повышение стоимости производства печатной прессы почти в два раза; нерешенные проблемы с киосками прессы в городе; сложная ситуация на рекламном рынке; отмена государственных субсидий «Почте России» и как следствие – уменьшение количества подписчиков печатной прессы на 35%; сокращение финансовой поддержки СМИ в Петербурге и т.д.

Петербургские руководители СМИ надеются на Вашу поддержку инициативы проведения депутатских слушаний по теме ситуации в медиасфере. Проведение полноценных слушаний поможет решить огромное количество проблем отрасли, благотворно скажется на формировании имиджа Законодательного Собрания, а также продемонстрирует готовность городского парламента откликаться на актуальные проблемы в жизни общества и искать пути их решения.

По поручению Пленума Правления  
Союза журналистов СПб и ЛО

Председатель Союза журналистов  
Санкт-Петербурга и Ленинградской области



Л.Д. Фомичева